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   بسمه تعالی 

 فیزیولوژی سلول  فرم طرح درس : 

  
 علوم پایه   -دکتری حرفه ای                                ترم   :  اول -رشته و مقطع تحصیلی : پزشکی                           2و  1نام  و کد درس  : فیزیولوژی سلول بسته     

محل برگزاری:  دانشکده پزشکی                              12الی  10و  10الی  8ساعت   - روز و ساعت برگزاری    : سه شنبه                                                 دومنیمسال اول / دوم / تابستان:        
 دروس پیش نیاز  : ندارد                                                                                (نظری)  سلول دو د  واح2/0واحد سلول یک و  6/0( 8/0تعداد و نوع واحد ( نظری / عملی  : ) 

 شماره تماس دانشکده:                                                                                                                                                                               رضا بدل زادهدکتر مدرس:         

                                  
 

  
  

   
              رضا بدل زاده مدرس:   -جلسه اول بسته یک

 کلی : سازمان بندی عملی بدن انسان و کنترل محیط داخلی ، سلول و ساختمان غشا  هدف 

  
 روش ارزیابی 

  

 رسانه کمک  

 آموزشی  
 زمان  

عرصه  

 یادگیری 
 فعالیت استاد   فعالیت دانشجو  

 حیطه های 

 اهداف  
 اهداف اختصاصی 

 امتحان پایان بسته 

 ویدیو پروژکتور

(powerpoint)  
 و وایت بورد 

 دقیقه  90

 
 کلاس درس

 شرکت فعال در 

کلاس و مشارکت در 

 بحث

 
 
 

سخنرانی و  

 تشویق

دانشجویان برای  

 مشارکت بیشتر 

 
 

 

 شناختی 

 

 شناختی 

 

 شناختی 

 

 شناختی 

  در پایان این جلسه انتظار میرود دانشجو:

اصطلاحات فيزيولوژي، محيط داخلي بدن .1

 ،هومئوستاز و پيامهاي سلولي را بيان كند. 

سيستمهاي همئوستاز بدن را نام برده و به طور  .2

 مختصر اعمال هومئوستاتيك آنها را بيان كند.  

.كنترل فيد بك منفي، مثبت و فيد فوروارد را با  3

 ذكر مثال توضيح دهد. 

داخل و خارج سلول و علت  .تفاوت تركيب مايع 4

   آن را بداند 
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   رضا بدل زادهمدرس: دکتر  -جلسه دوم بسته یک    

 سیتوپلاسم ، اندامک های داخل سلولی و هسته   هدف کلی :

  
 روش ارزیابی 

  
 رسانه کمک  

 آموزشی  
 فعالیت استاد   فعالیت دانشجو   عرصه یادگیری   زمان  

 حیطه های  

 اهداف  
 اهداف اختصاصی  

 امتحان پایان بسته  

 ویدیو پروژکتور   

 (powerpoint)    و

 وایت بورد 

 کلاس درس   دقیقه    90
 شرکت فعال در کلاس  

 و مشارکت در بحث  

سخنرانی و تشویق  
دانشجویان برای  
 مشارکت بیشتر  

  

  
 شناختی  

  
  

 شناختی  

  
 شناختی   

  

 انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو:  

  
سلولي و چگونگي    .اجزاي تشکيل دهنده  غشاي1

قرار گيري و نيز عملکرد آنها در غشاي سلولي را  

   بيان كند.

.تركيب پروتوپلاسم به عنوان ماده سازنده سلول 2

 را بيان كند.   

. اندامکهاي سلولي را جداگانه نام ببرد، وظايف  3

آنهارا توضيح دهد و خصوصيات مختص به آنها  

 را اسم ببرد.   
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   رضا بدل زادهمدرس: دکتر  -جلسه سوم بسته یک    

  
 

 مکانیسم های انتقال غشایی  :  هدف کلی

  
 روش ارزیابی 

  
 رسانه کمک  

 آموزشی  
 فعالیت استاد   فعالیت دانشجو   عرصه یادگیری   زمان  

 حیطه های  

 اهداف  
 اهداف اختصاصی  

 امتحان پایان بسته 

 ویدیو پروژکتور 

(powerpoint)   و 

 وایت بورد 

 کلاس درس  دقیقه   90
 شرکت فعال در کلاس

 و مشارکت در بحث 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

سخنرانی و تشویق  
دانشجویان برای  

 مشارکت بیشتر 

 
 
 
 
 
 
 
 

 شناختی

 

 شناختی

 

 شناختی

 

شناختی 

 شناختی

 

 شناختی

 

 شناختی

 

   : انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند

  

.انواع مکانيسمهاي تبادلي و روشهاي انتقال مواد  1

 از غشاي سلول را نام ببرد.  

انتشار ساده را توضيح داده و عوامل موثر بر آن  .2

 را اسم ببرد.  

انتشار تسهيل شده را با ذكر مثال توضيح داده و   .3

 خصوصيات مربوط به آنرا بيان كند. 

 مکانيسم اسمز را توضيح دهد.   .4

 تقال فعال اوليه را نام ببرد. . چند نمونه از ان5

انواع انتقال فعال ثانويه را اسم برده و با ذكر مثال .6

 هر كدام را جداگانه توضيح دهد. 

اندو سيتوز و اگزو سيتوز را تعريف نمايد ،انواع  .7

توضيح   را  آنها  انجام  ببرد و چگونگي  نام  را  آنها 

   دهد.
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  رضا بدل زادهمدرس: دکتر  -جلسه چهارم بسته یک    

 
 غشایی، فیزیولوژی غشا تحریک پذیر ،پتانسیل عمل و انتشار آن    هدف کلی : پتانسیل

  
 روش ارزیابی 

  
 رسانه کمک  

 آموزشی  
 فعالیت استاد   فعالیت دانشجو   عرصه یادگیری   زمان  

 حیطه های  

 اهداف  
 اهداف اختصاصی  

 پایان بسته امتحان  

 ویدیو پروژکتور 

(powerpoint)  
 و وایت بورد 

 کلاس درس  دقیقه   90
 شرکت فعال در کلاس

 و مشارکت در بحث 

 
 
 
 

سخنرانی و تشویق  
دانشجویان برای  

 مشارکت بیشتر 

 
 
 
 

 
 
 

شناختی  
 شناختی 

 

 شناختی 

 
 

 شناختی 

 

 شناختی 

 

 شناختی 

 

 شناختی 

 

 شناختی 

 
 

  
 انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند   

  

 مفهوم پتانسيل استراحت را بداند.   .1

كاتز هاجکين را  –رابطه نرنست و گولد من   .2

 توضيح دهد.  

مکانيسم دپولاريزاسيون و رپولاريزاسيون را   .3

 توضيح دهد.  

انواع كانالهاي يوني در غشاي آكسون را نام برده   .4

 و وضعيت دريچه هاي آنها را توضيح دهد.  

 مواد تثبيت كننده غشايي را توضيح دهد.   .5

آستانه تحريك ،هيپرپلاريزاسيون  ت .مفهوم اصطلاحا 6

 را توضيح داده و مکانسيم توليد آنها را بيان كند.   

 قانون همه و يا هيچ را توضيح دهد.   .7

   اعصاب ميلين دار و بدون ميلين را توضيح دهد.  .8
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   رضا بدل زادهمدرس: دکتر -جلسه پنجم بسته یک    

  
 

 پتانسیل عمل در تار عصبی   هدف کلی : 

  
 روش ارزیابی 

  
 رسانه کمک  

 آموزشی  
 فعالیت استاد   فعالیت دانشجو   عرصه یادگیری   زمان  

 حیطه های  

 اهداف  
 اهداف اختصاصی  

 امتحان پایان بسته 

 ویدیو پروژکتور 

(powerpoint)   و

 وایت بورد 

 دقیقه   90

 
 کلاس درس 

 شرکت فعال در کلاس

 و مشارکت در بحث 

 
 
 
 
 
 
 

سخنرانی و تشویق  
دانشجویان برای  

 مشارکت بیشتر 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

شناختی  
 شناختی 

 

 شناختی 

 
 

 شناختی 

 
 
 
 
 

   انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند 

  
  
 .انواع پتانسيل عمل را اسم ببرد.  1

.كانالهاي يوني درگير در پتانسيل عمل كفه دار با  2

 ذكر محل توليد آنها را اسم ببرد.  

علت توليد پتانسيل عمل ريتميك ذاتي با ذكر  .3

  مثالهايي از محل توليد آنها را بيان كند.

مرحله تحريك ناپذيري مطلق و نسبي و علت  . 4

  ايجاد آنها را بداند.
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 رضا بدل زاده مدرس: دکتر  -جلسه اول بسته دو    

  
 

 انقباض عضله اسکلتی  هدف کلی : 

  
 روش ارزیابی 

  
 رسانه کمک  

 آموزشی  
 فعالیت استاد   فعالیت دانشجو   عرصه یادگیری   زمان  

 حیطه های  

 اهداف  
 اهداف اختصاصی  

 امتحان پایان بسته 

 ویدیو پروژکتور 

(powerpoint)   و

 وایت بورد 

 دقیقه   90

 
 کلاس درس 

 شرکت فعال در کلاس

 و مشارکت در بحث 

 
 
 
 
 
 
 

سخنرانی و تشویق  
دانشجویان برای  

 مشارکت بیشتر 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

      شناختی

    شناختی 

 شناختی 

 
 

     شناختی       
   شناختی 
 شناختی 

 

 شناختی 

 

 شناختی 

 

 شناختی 

 

 شناختی 

 انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند 

 ساختمان بافتي عضله مخطط را بيان كند.   .1

   نقش توبولهاي عرضي و طولي را بداند. .2

ساختمان اكتين و ميوزين را با خصوصيات مربوطه   .3

   بيان كند.

 مکانيسم انقباض را توضيح دهد.   .4

 منابع انرژي لازم براي انقباض را اسم ببرد.   .5

 تفاوت فيبرهاي سريع و آهسته را اسم ببرد.   .6

را   .7 انقباضي  قدرت  در  آن  نقش  و  حركتي  واحد 

 توضيح دهد.  

تکان عضلاني،انقباض ايزومتريك و ايزو تونيك را   .8

 توضيح دهد.  

 را بيان كند.  رابطه طول ساركومر با تانسيون فعال   .9

 رابطه مقدار بار  با سرعت انقباض را توضيح  .10
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 شناختی  

  
 شناختی  

  
  

 شناختی  

  
  

 شناختی  

 دهد.  

.اصطلاحات هيپرتروفي، هيپو تروفي و آتروفي  11

 و جمود نعشي را بيان كند.  

ساختمان صفحه محركه انتهايي را با  .12

 خصوصيات مربوطه آن توضيح دهد.  

مکانيسم آزاد شدن كلسيم از شبکه ساركو  .13

 پلاسميك را توضيح دهد. 

داروهاي موثر بر صفحه محركه انتهايي را اسم .14

  ببرد.
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 رضا بدل زاده مدرس: دکتر  -جلسه دوم بسته دو    

  
 

 انقباض عضله صاف هدف کلی : 

  
 روش ارزیابی 

  
 رسانه کمک  

 آموزشی  
 فعالیت استاد   فعالیت دانشجو   عرصه یادگیری   زمان  

 حیطه های  

 اهداف  
 اهداف اختصاصی  

 امتحان پایان بسته  

 ویدیو پروژکتور   

 (powerpoint)   و  

 وایت بورد 

 دقیقه    90

  
 کلاس درس  

 شرکت فعال در کلاس  

 و مشارکت در بحث  

  
  
  
  
  
  
  

سخنرانی و تشویق  
دانشجویان برای  
 مشارکت بیشتر  

  
  
  
  
  
  
  

  
  

 شناختی  

  
 شناختی  

  
 شناختی  

  
  

 شناختی  

  
  

 شناختی  

  
 شناختی  

  
 شناختی  

   درپایان جلسه دانشجو بتواند انتظار می رود 

  

  
با   .1 آن  تفاوتهاي  و  عضله صاف  بافتي  ساختمان 

 عضله مخطط را توضيح دهد.  

مربوطه   .2 تفاوتهاي  ذكر  با  را  صاف  عضله  انواع 

 توضيح دهد.  

را  .3 صاف  عضله  انقباض  و  تحريك  مکانسيم 

 توضح دهد. 

عوامل موثر بر ميزان تانسيون عضله را توضيح   .4

 دهد.  

خصوصيات مربوط به عضله صاف مثل تون و   .5

 شل شدگي بعد از كشش را توضيح دهد  . 

 منبع تامين كلسيم براي انقباض را بداند.   .6

صاف(امواج  7 عضله  غشاي  الکتريکي  .تغييرات 

 آهسته، پتانسيل عمل كفه دار) را توضيح دهد. 
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 شناختی         

  
 شناختی  

  

 نقش هورمونها در انقباض عضله را توضيح دهد.  .8

نقش پمپ كلسيم در غشاي فيبر عضله راتوضيح  .9

   دهد.

  

  

  

  : سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس   

  

دانشجو مجاز به غيبت نمي  باشد. در صورت غيبت، مراتب به اداره اموزش دانشکده گزارش ميشود. در ( ساعت  14)با توجه به ساعت كل درس فيزيولوژي سلول يك و دو 

   س، امکان حضور در كلاس نخواهد بود . صورت تاخير بيش از ده دقيقه از شروع كلا

  

  : نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی   

  

   ----- بارم :        -----الف ) در طول دوره ( کوئیز ، تکالیف ، امتحان ، میان ترم : ) ......  

 سوالات صحیح و غلط، سوالات کوتاه پاسخ، سوالات جور کردنی و ...    بدون نمره منفی،   MCQآزمون ب ) پایان بسته یک و دو : 

 : مرکز آزمون دانشکده و با کامپیوتر در پلتفرم فرادید   ج)محل آزمون

نمره در نظر   20مره ايي مازاد بر نمره) و براي حضور مرتب دانشجو در كلاس، شركت فعالانه در مباحث، انجام تکليف اختياري و ... نيز ن 20:  آزمون پايان هر بسته ( د) بارم  

    گرفته ميشود.

  
آخرین                                                                                                               :(رفرانس)منابع اصلی درس 

   چاپ کتابهای فیزیولوژی پزشکی گایتون و فیزیولوژی پزشکی گانونگ 
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